

据新华社北京4月24日电(记者胡喆、宋晨)此时此刻,离地近400公里的轨道上,天和核心舱“感觉良好”,已接待两拨“来客”,等待着今年空间站建成那一刻;36000公里,这个轨道高度上,北斗卫星已成为大家生活中的“导航员”;距离地球数亿公里,祝融号火星车还在继续书写“火星历险记”……

这就是航天,离我们物理上很远,却又心理上很近。一个个科学探测器好比未知世界里勇敢的“探索者”,一颗颗应用卫星如同“小蜜蜂”般为地球上的人们勤劳飞翔。在第七个“中国航天日”到来之际,中国航天依旧“繁忙”。根据国家航天局公布的最新信息显示,今年全年计划安排发射任务60余次,如顺利实现,这将再次刷新中国全年航天发射次数的纪录。

52年前,我国首颗人造卫星“东方红一号”成功升空,一曲《东方红》响彻寰宇,宣告我国从此进入了太空时代。

52年来,我们的火箭能力越来越强:长征五号体型虽“胖”但能力更强,长征七号为空间站物资运送上,长征八号“一箭22星”创纪录,长征六号固液混合动力有妙方,新一代运载火箭陆续登场。

我们的卫星功能越来越多:目前,我国在轨工作的各类卫星超过500颗,广泛服务于经济社会发展。通信卫星为农村及边远地区1.4亿多户家庭提供服务,遥感卫星影像累计分发超亿景,北斗卫星用于大众出行。

我们的航天员周游寰宇:神十二乘组空间站首出舱,神十三乘组太空授课;我们的航天梦高飞远航:今年“中国航天日”之际,200余场活动陆续举办,一批航天展馆、设施集中向社会公众和学生开放;一批院士专家走进校园,一批航天科普节目和讲座陆续亮相。

十八年公益路 家人携手前行

——记衡水文明家庭王萍家庭

本报记者 董楠



18年来,她与志愿者们行程10000多公里,走访了100多个村庄,1000多个家庭。

18年来,她与志愿者们筹集各种善款380万元,资助贫困儿童320人、大学生86名。

18年来,她与志愿者们帮扶孤寡、空巢、失独老人200余人,开展各类社会公益活动300余次。

“我会坚持传递梦想与感动,继续我的公益事业,无论路有多长,我都会走下去。我希望能够帮助更多需要帮助的人,让他们生活充满希望,为建设经济强市、美丽衡水贡献自己的一份力量。”衡水爱心联合会会长王萍如是说。

公益路上坚定前行

王萍出生在景县温城乡一个普通的农民家庭。

一岁,父母离开家乡,王萍由爷爷抚养。12岁时,她因患重感冒无钱医治发展成为严重的风湿性心脏病,一度徘徊在生死边缘。当时是亲朋好友和左邻右舍的倾囊相助,才把她从死亡线上拽回来。从此“爱”这个闪光的字深深镌刻在她幼小的心理中。“长大后,我要把爱献给更多的人。”这是年幼的她在心底默默许下的诺言。

1991年,王萍到市园林处工作,她把善良、奉献、诚信等美德用到日常工作和生活中。

2004年6月,她和几个志同道合的朋友创建了我市第一个民间志愿团队——衡水爱心联合会,以自己的力量来帮助有困难的人。

联合会成立初期,在举行各类公益活动过程中,王萍承受着怀疑的目光和巨大的心理压力。但她没有退却,心中只有一个念头:既然选择了这条道路,无论遇到多大的困难和压力,(下转B3版)



市永兴路小学开展「童心向党」主题教育活动

近日,市永兴路小学开展了赓续红色基因,传承红色血脉“童心向党”主题教育活动。

主题教育活动中,学生们心怀崇敬,制作英雄事迹手抄报,传承红色基因,弘扬爱国情怀。孩子们还利用旧物、环保材料等制作风筝,风筝上写满对革命先辈的敬仰和思念。写满思念的风筝放飞天际,似乎将盛世中国讲给英雄们听。

最深的缅怀是弘扬,最好的纪念是传承。学生们自发观看红色题材影片,重温先辈筚路蓝缕的革命征途,追思先辈舍小家为大家的革命精神,也更坚定了孩子们听党话、感党恩、跟党走信念和决心。

通过开展“童心向党”主题教育活动,学校将党史学习教育融入未成年人思想教育之中,用中华优秀传统文化滋养孩子们的精神世界,增强了大家爱党爱国的浓厚感情。

同心抗疫“冀”续向前

王琦玮

这次封城,来得突然,却也在准备之中。

4月20日,冀州区防指发布通告,自当日中午12时起,冀州区城市区域、冀州镇、周村镇、南午村镇全域纳入封闭式管理范围。

封闭,随之而来的是全员核酸检测。由于距离出现阳性病例的枣强县太近,两区域之间流动人口太多,冀州区必须第一时间静态管理,并组织全员核酸检测。什么是静态管理?就是大家都在家待好,不出门、不流动、不接触,最大程度减少可能的传播风险。

但对于百姓来说,在家待着,不出门,吃什么?于是,比全员核酸检测来得更早的,是抢菜的恐慌。

“蒜薹已经卖光了”“我家买了两大袋挂面”……无论家里有没有存粮,听到这样的对话,大家都忍不住往家里多拎了两袋菜,一袋水果。

“不让出门,谁知道要封多久。”与封闭的恐慌几乎同时到来的,(下转B3版)



4月24日,在湖南省常宁市宜阳街道万寿村,村民在秧田里起秧苗(无人机照片)。谷雨时节,大地生机盎然,各地农民抢抓农时,及时开展育苗、插秧等工作,宛如在田间地头“织锦”。

市妇幼保健院开设新生儿黄疸日间光疗门诊

本报讯(宋玉)俗话说“十个宝宝九个黄”,新生儿黄疸为新生儿期最常见的表现之一。为方便新生儿黄疸治疗,减少母子分离时长,缓解产妇产后焦虑情绪,今年3月下旬,市妇幼保健院在我市率先推出新生儿黄疸门诊治疗(日间蓝光照射治疗)业务,在符合疫情防控要求的前提下,提供48小时内核酸阴性报告,父母可留旁陪护,上午来、下午走,群众满意度不断提升。

新生儿蓝光照射是治疗新生儿黄疸的一种最常用、疗效好、见效快、简单而安全的方法。即通过蓝光光源数小时的照射,将体内已有的胆红素转换成其他物质,通过尿液和大便排出体外,减轻黄疸。传统的新生儿黄疸光疗需要住院治疗,且一般是无陪护病房,父母不能在旁陪伴,身心备受煎熬,而且住院费用相对较高。黄疸宝宝住院期间,母婴分离焦虑多,还可能影响宝妈的乳汁分泌。

为解决宝宝家人们的这些难题及顾虑,市妇幼保健院专门研究、精心策划,开设了新生儿科开设“一日蓝光门诊”,目前该门诊有6个床位。

“开设这个门诊的意义也在于避免母子分开,有利于母乳喂养,家人也可以陪在孩子身边。而且日间治疗的另一大好处就是收费比住院有所减少,可以大大减轻家庭的经济负担。”市妇幼保健院新生儿科薛主任还提醒到:新生儿黄疸分为生理性的和病理性的,日间光疗门诊主要接收轻、中度黄疸新生儿。如有生命体征不稳、早产、感染、缺氧、溶血性疾病(ABO溶血、Rh溶血、G6PD缺乏等),重度黄疸等情况必须住院治疗,所以宝妈要根据医生的诊疗情况作出正确的判断。

据了解,在日间治疗期间,该院新生儿病区会为患儿提供专人护理,进行专业体格检查。科室制定了黄疸日间光疗相关准入、管理制度,治疗流程及风险预案,确保整个诊疗过程的安全高效。因为黄疸宝宝需要躺在“蓝光箱”里治疗,薛主任还特别介绍,医护人员会给黄疸宝宝戴上保护眼睛的黑色眼罩,裹好纸尿裤保护生殖器,其他部分裸露置于蓝光箱中,在白天进行6至8小时左右的光疗。光疗结束后医生再次监测皮疸指标,评价光疗效果,判定次日是否需要继续光疗。



衡水军分区组织8个定点帮扶脱贫村开展读书日活动

本报讯(记者李辉)日前,衡水军分区组织各级定点帮扶的8个脱贫村在“国防书屋”开展主题读书日活动。

近年来,军分区持续加大文化帮扶力度,增强农村的读书氛围,增强村民的文化素养,连续开展军官“1+1”助学、国防教育进校园等活动,有力阻断贫困代际传递。截至目前,他们共在8个定点帮扶村修建了8个国防书屋,捐赠图书18752册,总价值88万元。“这几天,俺村连续组织村民集体阅读,让村干部带头谈读书心得,浓厚了学习氛围。”武强县南代村党支部书记赵士勋说:“俺要经常组织读书活动,让大家认识到读书和教育的重要

性,以教育打破穷恶循环,早日实现乡村振兴。”该村退伍军人耿栓栓对“国防书屋”很有亲切感,有空就来看书。他说:“读书是最大的业余爱好。国防书屋提供了免费的读书场所和机会,我会加倍珍惜。”

“乡村振兴,文化先行。”衡水军分区政治工作处主任表示,军分区将进一步发挥部队思想政治工作优势,以开展军民共建社会主义精神文明活动为抓手,指导帮扶村深化党史学习教育和“四史”宣传教育,推动基层文化阵地建设,传承红色基因,深入挖掘革命历史文化资源,更好地传承红色基因,让群众推进乡村振兴的心更热,劲更足。

市新华书店:“云端”逛书店 共读一本书

本报讯(记者杜俊颖)在世界读书日来临之际,为丰富小读者的文化生活,让更多小读者亲近阅读,4月22日上午,市新华书店联合市永安路小学共同开展了“云端逛书店 共读一本书”线上互动主题活动。

市新华书店三位店员通过微信视频连线的方式,为该校二年级30余名小学生开展阅读分享。店员们首先为大家介绍了啡啡咖啡的店内环境,并开展了一些互动问答。6位小读者和大家分享了自己喜欢的图书。随后,店员们为小朋友精心介绍了四本有趣的少儿读物,通过绘声绘色的表演和带动氛围的趣味问答,大家在欢声笑语中了解了图书的基本知识,对阅读有了更加浓厚的兴趣。本次“云端”连线,推进了阅读活动的深入开展,让更多小朋友加深了对世界读书日的认识和了解,对阅读也有了更多浓厚的兴趣。

据介绍,市新华书店还将通过线上平台策划开展一系列线上阅读活动,与读者共度美好的阅读时光。

“我为群众办实事——暖心医者事”征文启事

学党史、悟思想、办实事、开新局。衡水市第二人民医院深入推进“我为群众办实事”实践活动,密切结合市委组织开展的“大学习、大调研、大创新、大提升”活动,切实激发全院广大医务工作者的精神状态、工作标准、作风纪律、责任担当、服务水平大提升;扎实开展“我承诺 您监督”医疗服务践诺活动,同凝聚全院上下为“六个新衡水”建设贡献好二院健康力量衔接起来,踔厉奋发,笃行不怠,紧抓快办,早日实现晋升三级甲等综合医院战略目标,做好“便民、利民、为民”这篇大文章,提升群众的获得感、幸福感和安全感,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

为此,面向社会各界人士、衡水市第二人民医院全体

医务工作者开展“我为群众办实事——暖心医者事”主题征文活动。

活动时间:自2022年4月21日至2022年7月20日止。

一 征集内容

围绕把党史学习教育成果转化为全力保障人民群众生命健康安全的能力和动力,或采撷衡水市第二人民医院医务工作者在为广大患者办实事、办好事、办成事,用热心、爱心、责任心,让患者放心、省心、舒心的感人故事;或提炼衡水市第二人民医院医务工作者加强思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,在全心全意做好为人民群众健康安全保驾护航时的心得、经验等。

二 征文要求

- 1、坚持正确的创作导向,弘扬主旋律,传递正能量,富有思想性、时代感。
- 2、主题鲜明,内容真实、生动,感染力强。征文题目自拟,体裁不限,字数以1500字左右为宜。
- 3、作品须为作者原创、首发,投稿者应对作品拥有完整的著作权,并保证作品不侵犯第三人的包括著作权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。

三 投稿方式

邮箱:nxyzszw@163.com
邮件名:投稿人姓名+联系电话

四 奖励方式

- 1 选用作品择优将在《衡水日报》、衡水市第二人民医院网站和官方微信展示。
- 2 活动结束后由相关专家组成的评审组对作品进行评选:

一等奖1名 奖金1000元
二等奖2名 奖金600元
三等奖3名 奖金300元
凡参与者给予价值1000元的衡水二院健康体检卡一张。

五 联系方式

衡水市第二人民医院宣传处 电话:2119685